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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Construção de espaços para divertimento infantil  

 

Recentemente, foram abertas ao público as “Instalações recreativas da zona de 

lazer da marginal da estátua de Kun Iam”, sendo bem acolhidas pela população, 

atraindo muitos pais e crianças para se divertirem. Registou-se uma multidão no local, 

e isso reflecte a grande necessidade da sociedade por este tipo de instalações. 

Assim, espero que as autoridades continuem a acelerar os trabalhos de planeamento 

e construção deste tipo de instalações, criando mais espaços de divertimento infantil, 

com vista a responder às necessidades da sociedade e a criar um melhor ambiente 

para o crescimento saudável das crianças. 

A sociedade está muito atenta quanto ao terreno com uma área de 70 mil m2, 

recuperado pelo Governo, que tinha sido ocupado ilegalmente, sito na zona de 

Hac-Sá, com vista à construção de um espaço para divertimento infantil. Há dois 

anos, sugeri ao Governo que ponderasse, com base no equilíbrio entre a 

preservação ecológica e o planeamento adequado, construir nesse local um espaço 

de lazer, um parque natural, um espaço para divertimento infantil, um espaço para 

plantação e também para educação parental, entre outros. No ano passado, fiquei 

satisfeito por ver que o Governo, de acordo com as solicitações da sociedade, 

contratou uma empresa de consultadoria para proceder a um estudo de planeamento 

global, efectuando uma reorganização desse terreno, com vista a construir nele um 

local para plantação, um parque municipal e uma praia, entre outros recursos, assim 

como apresentou um projecto de planeamento integrado sobre o trânsito, o ambiente 
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ecológico, a paisagem e outras actividades, construindo nesta zona um parque de 

diversões de nível mundial. Espero que o Governo concretize, quanto antes, o 

respectivo plano, por forma a aliviar a pressão da procura por estes locais. 

 

Para melhor responder às necessidades sociais, interpelo o Governo sobre o 

seguinte: 

 

1. As instalações recreativas da zona de lazer da marginal da estátua de Kun 

Iam, o Centro de Ciência de Macau e o Centro Cultural de Macau constituem 

um grande espaço integrado que satisfaz as necessidades de aprendizagem 

e de lazer dos jovens e adolescentes, sendo um local perto do centro da 

cidade, por isso é fácil de se aceder, pelo que se prevê que vai continuar a 

atrair, a longo prazo, um grande número de pais e crianças a deslocarem-se 

ao local. Mais, como está próximo da zona comercial, e com o gradual 

aumento do número de visitantes, não podemos excluir a possibilidade de um 

grande número de turistas em família também ir visitar este local. Assim 

sendo, com vista a melhor responder às necessidades da sociedade, o 

Governo deve aproveitar os terrenos da zona envolvente para aumentar o 

espaço para divertimento das crianças. Vai fazê-lo? 

2. Tendo em conta que os cidadãos necessitam desses espaços de lazer para 

crianças, de grande dimensão, perto das zonas residenciais, o Governo deve 

proceder a alguma avaliação das respectivas necessidades e elaborar um 

plano preliminar. Por exemplo, vai ponderar conjugar o plano director com um 

quadro geral de planeamento para estas instalações, disponibilizando uma 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE‐2021‐05‐10‐Leong Sun Iok (P) – LML‐MMC  3 

determinada percentagem dos recursos de solos para a construção desse 

tipo de instalações? Será possível acelerar o planeamento de alguns terrenos 

já recuperados que a curto prazo não serão desenvolvidos, construindo 

instalações temporárias de divertimento infantil nesses terrenos? 

3. De acordo com algumas informações, o terreno recuperado com uma área de 

cerca de 70 mil m2, sito na zona de Hac-Sá, já dispõe de um plano provisório 

de aproveitamento, com predominância para as áreas verdes e os espaços 

de lazer ecológicos. Assim sendo, o Governo pode divulgar mais informações 

detalhadas sobre o referido plano e apresentá-lo, assim como divulgar o 

respectivo calendário para a concretização desse projecto?  

 

10 de Maio de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Sun Iok 


